

## 雇用特需者 第三家布朗恩教授餐馆落户红山

卓彦薇 报道  
tohyw@sph.com.sg

在红山新开设的布朗恩教授餐馆里，训练有素的店员利落地为顾客介绍饮料、送餐、清理桌子，不说不知道这里近半数店员是特需者。

社会及家庭发展部长兼国家发展部第二部长李智陞前天为设在新协立综合设施的第三家社企咖啡厅布朗恩教授餐馆（Professor Brawn Bistro）揭幕。

这也是目前本地最大的布朗恩教授餐馆，可容纳100个座位，

由新加坡自闭症资源中心管理。

全岛三家布朗恩教授餐馆目前雇有36名员工，其中近半数有特殊需求。设于新协立综合设施的第三家店面雇用16名员工，其中七人有智力或听力障碍，或患有自闭症。

另两家店面设在宏茂桥10道新光学校和莱佛士书院，莱佛士书院店面仅服务校内教职员和学生。

李智陞致辞时指出，私人企业、公众和政府合作推动改革，布朗恩教授餐馆是其中一

个例子。

他补充，私人 and 公共领域提供的协助包括，自闭症资源中心提供培训和支持、新加坡协助残疾人自立局（SG Enable，简称新协立）提供空间、企业伙伴如贡茶为特需者提供在职训练、阿拉伯联合酋长国大使馆赞助烘焙器材，还有人赞助家具和设计园景等。

惹兰勿剎集选区议员潘丽萍和丈夫郑拱丰于2009年设立布朗恩教授咖啡座，目的是为特需者提供就业机会。

2018年中，两人免费将品牌赠送给自闭症资源中心，以便让这个慈善机构将咖啡座扩展到更多地点。

潘丽萍也是新加坡自闭症资源中心主席，她表示希望复制布朗恩教授餐馆这个可扩展的就业模式，让更多特需者能从工作中找到尊严。

自闭症资源中心副执行董事林美云说，随着第二家开放予公众的咖啡厅设立，中心希望本地社会能更具包容性，接纳特需者。



社会及家庭发展部长兼国家发展部第二部长李智陞（中）和新加坡自闭症资源中心主席潘丽萍（右一）为第三家布朗恩教授餐馆揭幕。

（徐颖荃摄）